今日济南

3G时代,联通更超前

本报记者 王茂林 喻零

近日,从济南联通了解到,小灵通转 网工作一直在进行中。尽管有人会怀念, 但更多的人关注的是新通讯方式带来的 变革。这一切,都与运营商息息相关。日 前,记者就小灵通的转网和通信新技术 的发展问题采访了济南联通总经理郝立 谦和联通相关部门的业务人员。

在济南联通人看来,联通承载的是国家战略的使命,是服务用户的责任,也是通往未来的创新抉择。



济南联通经常义务为青少年开办通信新技术课堂,普及通信知识。

A

联通基站数量4年增长了10倍

记者:济南小灵通将全面转 网,这是基于怎样的考虑?

联通:2009年,为了配合国家对第三代移动通信的整体推进部署和安排,支持具有我国自主知识产权的TD-SCDMA技术的发展和应用,工信部印发了《关于1900-1920MHz频段无线接入系统相关事宜的通知》,要求做好小灵通用户的转网工作。

工信部的文件并不是强制性要求。考虑到当时小灵通的用户规模比较大,全国有5000万用户,我省的用户超过400万,小灵通非常受欢迎,为了维护用户的利益,当时并没有强制用户转网。

如今,4年过去了,2G/3G网络的覆盖和质量日臻完善,更好

的用户体验和优惠的通讯资费早已深入人心,小灵通用户向2G/3G网的大规模迁移已近尾声,小灵通完成了它的历史使命,用户全面转网的条件已经成熟。从市场和技术两个层面考虑,完成小灵通用户的转网,可以说是恰逢其时。

记者:这次小灵通用户将转到2G或3G网络,实现的前提是2G和3G网络的强大,这方面近些年联通做了哪些工作?

联通:2009年年初新联通成立以来,我们加大了移动网络建设和优化力度,进一步完善了基站布局,基站站址数量增长了4倍以上,2G/3G基站数量增长了10倍以上,移动网络信号的覆盖广度和覆盖深度都

发生了根本性的转变。

在覆盖广度上,全部的市区、 县城、乡镇、行政村、旅游景点,途 经济南的所有高速公路和铁路, 以及市、县、乡三级干线公路网都 实现了全覆盖;2011年京沪高铁 开通运行后,联通手机信号覆盖 和优化工作同步进行,我们攻克 了列车高速运行状态下隧道、桥 梁、山谷等区域的信号覆盖难题, 在高铁上用户可以畅快地使用联 通手机打电话和上网。在覆盖深 度方面,我们对所有的居民小区、 大学校园、写字楼、商场、酒店、娱 乐场所等区域进行了名单式规划 建设,特别是在居民区的室内外 网络覆盖方面,济南的网络覆盖 水平是全国领先的。

在联通集团组织的全国重点 城市无线信号第三方测试评比 中,在覆盖广度和覆盖深度指标 上济南联通均位列前茅。

另一项重大改变是上网能力的大幅提升,我们通过对2G、3G网络技术升级,联通手机用户上网速率有了质的飞跃,尤其是3G用户上网速率可达21.6M,最高速率高达42M,可以随时随地通过手机观看流畅视频。

可以说,小灵通用户转网到联通2G或3G网络后,除了可以享受覆盖更广质量更优的语音通话服务外,更可以在3G网络中体验真正极速的上网感受,体验移动互联网时代带来的便捷,和原来小灵通时代比,绝对是天壤之别。

B

促增长惠民生,联通一直在努力

记者:基于目前网络建设方面取得的进展,有哪些应用很好地体现了联通所追求的社会价值,并且能应用到服务民生上?

联通:济南联通在完善网络建设、做好传统基础业务的同时,一直致力于行业信息化应用的开发,承担着我市信息化建设主力军的重任,目前正积极参与到"智慧泉城"的建设中,通过信息化应用的推广,促进社会经济的增长,惠及民生,保护稳定。

首先针对工业企业,打造"智慧企业",提高企业效益和效率是我们的目标。当通信企业能实现高速无线数据连接的时候,它

对经济的推动作用是很明显的, 这些年从促进社会经济发展上 来讲,企业类的应用也是最多 的。比如济南某汽车制造企业, 运用了我们研发的售后服务传 输系统,通过3G手机可实现全国 各4S店售后维修的辅助工作,-年的维修费用就减少了2000多 万元,对企业来说,这是很直接 的服务。济南某酒水批发商,使 用了我们的销售管家系统,销售 人员实时上报各大超市、酒店的 销售数据,有效解决企业库存, 同时企业可实时了解销售人员 的位置信息,及时调度配送,该 企业称利用该系统节省了1/5的 人员,工作效率提高了1.5倍。在 社会公共服务企业方面,电力远 程抄表系统的大规模应用,不但 节省了人工成本,也大幅降低了 能耗的单价。

第二,整合构建"智慧民生"服务体系,涉及交通、医疗、教育、环保、食品安全、社保等市民最关心的领域。例如在食品安全会领域,济南联通开发了食品安全追溯系统,通过溯源标签和无线监控设备,实现从食品生产、运输到餐桌上的全过程质量监广、管追溯,方便市民获取各项关键性协心;再如环保监测、抽查,通过传

感器实时采集信息,监督排污企业,为市民营造安全环保的居住环境,这也是3G物联网的具体应用。在社会保障领域,推出"贴心一键通",通过联通定制的一键通手机,只需一个按键,就可使广大社区老人享受远程看护、医疗服务、紧急报警、家政等便捷

第三,助力"智慧政府",提高政府科学管理水平。在城市管理上,济南市民熟悉的12345市民服务热线,公安领域的平安城市、数字民安等应用,以及政府执法、安全监管等一些应用,联通都做了无偿的业务承接。



用户的使用形式会越来越丰富

记者:未来在进一步做好用 户服务方面,联通公司有哪些打 算?

联通:在网络技术层面,我 们将加速推进宽带提速工程的 实施。有线方面,在继续加快 FTTH(光纤到户)工程建设的基 础上,上半年完成城域网核心设 备的升级,为济南宽带网络替换 一颗更强劲的心脏,同时利用好 济南作为国家三网融合和下一 代互联网应用技术(IPv6)试点城 市的有利时机,加快宽带增值业 务的开发应用,同步加强固定、 移动宽带网络的结合,让济南居 民提前享受随时随地的稳定的 高速宽带接入服务。在无线方 面,联通3G网络是全球最稳定的 制式,终端种类丰富,业务应用 广泛,济南的3G网络质量在全国 已处于领先地位,目前最高下载 速率已经达到21M,下一步小灵 通逐步转网后,济南联通会更专 注3G网络的建设和优化,不断扩 大3G网络的覆盖广度和深度,让

济南联通3G用户能随时随地畅快地使用3G网络上网、聊天、看视频,更好地体验移动互联网给生活带来的便利。

从做好服务来说,我们的业务形态正发生变化,用户原来用的是单一业务,现在可能是业务组合;原来是实现单一的通话功能,现在重视应用感知和体验,所以我们的服务模式要适应用户新的要求。

因此,我们建立了以客户感知为导向的大服务体系,以服务指挥调动公司内部所有部门和资源,优先解决客户反映的热点和难点问题,通过创新服务举措、积极开展客户满意度提升工程、开展服务专项提升活动等,力求为客户带来更好的服务体验。

记者:技术的进步总是给人带来一些意想不到的惊喜,未来 会发生哪些意想不到的变化?

联通:技术的每一次进步, 其结果都是扩大人们的选择权。 移动通信和移动互联网的快速发展,正在对人们的生产和生活方式带来深刻变化。从最早的语音,到短信、彩信、拍照、游戏、新闻和音乐,再到微博、移动支付、定位以及复杂的企业应用等,电脑、电话、照相机、游戏机、随身听、信用卡等功能都已整合到手机终端上来,未来所有的产业链都将逐步在手机终端上实现融合。

此外,在移动通信时代,用 户的使用形式会有多种选择,费 用也会越来越优惠,这是趋势。 下一步我们将进入4G时代, 联通集团已经在部分城市进行 4G外场验证,4G可能来得比我 们想象的还要快。当你的手机可 以实现百兆以上的无线接入,就 可以在终端上随时实现高清视频的流畅播放,进行高清视频通 话,召开移动视频会议。在更长 远的未来,设备之间可以互联、 随时在线、智能运行,不需要通 形的控制。我们现在所讲的 讯、通信,实际上变成了一个整 体的信息产业。



3G时代 生活更美好

本报记者 王茂林 喻雯

在如今的3G和智能手机时代,人们除了实现手机短信、通话、购物、即时聊天这一类的常用功能,还有哪些应用正在改变我们的公共生活?

在济南联通营业厅信息 化展厅,可以找到一些答案。 基于3G的信息化应用涵面, 经我们的生活带来看得见 给我们的生活带来看得见 的、看不见的各种便利和安 全感。

去年底,济南联通开始 推广平安校园的解决方案, 已经在济南市300多所中小 学投入使用。

小灵通用户 快来转网吧

本报5月14日讯(记者 喻 要 在接转) "前两天我去营 业厅交电话费的时候,看到正在宣传小灵通转网的事。"近日,省城市民武先生说,此了小灵通转网的短信提醒。据了解,小灵通转网的短信提醒。据了在进行。

"小灵通转网,我们做了大权。"中国联通济南市,我们做了户权益一直是首要有市场会分的司人,我们使了一个人。"中国联通济市灵通的司人,不是已经报市政府、市经信委、市消协和行业主管部门批准。

业内人士介绍,从2009年 开始,所有厂家对小灵通的技术支持基本上就开始中断了, 生产厂家不再生产小灵通设备,这就意味着小灵通的维修 和更换逐渐变得不可能。

截至去年年底,济南市小灵通在网用户有12万左右。截止到今年一季度末,济南小灵通的活跃用户仅有五六万,济南联通公司一直为这些客户提供服务。

据了解,小灵通转网有两种方式,用户可选择携号转网,而且资费比以前更便宜,详情可咨询联通各营业厅。